

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 21 (385)  
воскресенье,  
11 марта 1951 г.

Цена 15 коп.

Работники лесной промышленности аймака, колхозники и колхозницы, занятые на лесозаготовках! Приложим все наши силы, энергию, умение, чтобы в период месячника выполнить план осенне-зимнего сезона лесозаготовок! Сдержим слово, данное вождю, учителю и другу товарищу Сталину!

## Выполнить сезонный план лесозаготовок

Развернувшиеся строительства гигантских строек коммуна на Волге и Днепре, в Туркмении и на Дону требуют от лесозаготовительных предприятий с каждым днем все больше и больше высококачественной деловой древесины. Лес нужен стране, как уголь, металл и другие материалы.

Придавая исключительное важное значение лесозаготовкам Совет Министров Бурят-Монгольской АССР и обком ВКП(б) своим постановлением, опубликованном в газете „Бурят-Монгольская Правда“ за 1 марта 1951 года „О мерах по обеспечению выполнения сезонного плана лесозаготовок по тресту „Бурмонголлес“ объявил месячник по завершению сезонного плана лесозаготовок. Задача месячника, — говорится в передовой статье газеты „Бурят-Монгольская Правда“, от 4 марта, — состоит в том, чтобы на основе широко развернутого социалистического соревнования, мобилизации всех внутренних ресурсов лесозаготовительных предприятий обеспечить коренной перелом в ходе заготовки и вывозки древесины и успешно завершить выполнение плана осенне-зимнего сезона.

прямо сказать, что в таких колхозах, как „Победа“, „Новый путь“, „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета и многих других выполнение государственного задания по лесозаготовкам находится под угрозой срыва.

Для того, чтобы обеспечить выполнение государственного задания по лесозаготовкам необходимо выставить колхозам потребное количество людей и лошадей с тем, чтобы за период месячника не только выполнить, но и перевыполнить сезонный план лесозаготовок, сдержать слово, данное вождю и учителю товарищу Сталину.

Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям надо сейчас, в течение месячника, широко развернуть социалистическое соревнование среди кадровых, сезонных рабочих, улучшить массово-политическую работу и культурно-бытовые условия лесозаготовителей. Партийные организации должны всю свою деятельность направить на то, чтобы мобилизовать все силы, все средства, имеющиеся в лесозаготовительных организациях на безусловное выполнение сезонного плана

## Передовики лесозаготовок

Передовые лесозаготовители лесозаготовки № 1 Итангинского лесхоза не жалея сил и труда самоотверженно трудятся над тем, чтобы с честью выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Лесорубы колхоза имени Ленина, Кабанского аймака, Миронов Гавриил и Зорин Николай на 1 марта выполнили уже по 145—150 норм. 150 норм выполнил колхозник сельхозартеля имени Кирова этого же аймака Власов Иван.

Кадровые рабочие лесхоза лесорубы Тяншин Данил, Крылов Павел, Мосоров Семен, грузчики Игумнов Дмитрий, Забелин Иван выполнили по 150—180 норм.

Хорошо работают трактористы на тракторе КТ-12 Панин, Молчанов, Морозов, шоферы Кулаков, Березин, Башлеев и другие. Февральский план они выполнили на 150—160 проц. каждый.

Сейчас, в дни месячника, передовые рабочие взяли обязательство повысить производительность труда.

М. Мадаев.

## Открылась вторая сессия Верховного Совета СССР

6 марта в Москве начала свою работу вторая сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Союза. Депутаты и гости бурными аплодисментами встретили появление в правительственной ложе т. т. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. А. Андреева, Л. М. Кагановича, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, Н. А. Суслова, П. К. Пономаренко.

Совет Союза заслушал и утвердил доклад Мандатной комиссии о признании полномочий вновь избранных депутатов Совета Союза по четырем избирательным Округам в замен выбывших.

Затем Совет Союза единогласно принял повестку дня сессии: 1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1951 год; 2. Принятие Закона о защите Мира; 3. Выборы Верховного Суда СССР; 4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 4 часа дня Большой зал

Кремлевского Дворца заполнили депутаты Совета Национальностей.

Присутствующие тепло встретили появление в правительственной ложе т. т. А. И. Микояна, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. Ф. Шкирятова.

Совет Национальностей заслушал и утвердил доклад мандатной комиссии о признании полномочий вновь избранных депутатов Совета Национальностей по 3 избирательным Округам в замен выбывших. Затем Совет Национальностей единогласно утвердил следующую повестку дня сессии: 1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1951 год; 2. Принятие закона о защите Мира; 3. Выборы Верховного Суда СССР; 4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

7 марта состоится совместное заседание обеих палат, где будет заслушан доклад о государственном бюджете СССР на 1951 год.

(ТАСС).

### Чем заняты колхозные руководители?

Колхоз имени Орджоникидзе является самым отстающим в аймаке. В проведении любой сельскохозяйственной кампании он прочно, из года в год, удерживает самое последнее место в соревновании колхозов.

Вот и сейчас, когда нужно вести подготовительные работы к весеннему севу, в колхозе надо сказать, ничего не делается. Семена очищаются медленно, план агротехнических мероприятий не выполняется, сельхозмашины не ремонтируются. Неудовлетворительно выполняется сезонный план лесозаготовок.

Казалось бы, что такое положение колхозных дел, должно было вызвать законную тревогу у колхозных руководителей. Но не тут-то было. Правление меньше всего интересуется колхозными делами, а больше свои личные интересы.

Об этом ярко говорит тот факт, что более 10 дней колхоз находился совершенно без руководства. Пустяк руководство колхозом на самотек, председатель колхоза Иван Изосимов возглавил группу, куда вошли: бригадир полеводческой бригады Василий Карпов, заведующий животноводческой фермой Алексей Родионов с сыном Пльей и Константин Угрюмов, на выжиг извести в пади Засухинская. Всего извести они примерно нажгли более 7 тонн.

Днем 4 марта они тайно от старшего конюха Николая Горбунова взяли для вывозки извести от печей 3 жеребых кобылицы и одного жеребца. Проработав на этих лошадях 2 дня, мастера по выжигу из-

веста лошадей бригадир Карпов грубо и заносчиво ответил: — Не твоё дело, хозяин бригады я.

С разрешения бригадира Карпова и с согласия председателя Изосимова сейчас выжигает извести Петров Николай. У извести печей он работает уже неделю, а бригадир Карпов лично сам подвозит за него корма к фермам, разумеется без выгоды для себя.

Николай Петров считается больным человеком. Летом прошлого года он по своей хворости не мог работать в колхозе и просидел с удочкой на берегу Итанцы, вылавливая линков, сорожек и хариусков. Однако, как только поспели ягоды и орехи Петров «выздоровел» и пошел в лес за орехами и ягодами. Не донимала хворь Петрова и в октябре прошлого года, когда он, несмотря на осенние холода, дожди, сутками находился в лесу, выжигая извести. Это вечно больной колхозник не менее 2—3 раз в году жгет извести. Можно без преувеличения сказать, что Петров больше работает в своем личном хозяйстве, чем в артельном.

Однако, он прикрывался своей болезнью, остается безнаказанным и пользуется всеми правами колхозника. Да и собственно, кто будет наказывать Петрова, когда сам председатель колхоза тоже самое больше уделяет внимания своему личному хозяйству, чем руководству колхозом?

Но мы знаем, что с Изосимовым, Карповым, Родионовым и другими есть кому спросить за ихние дела и будем надеяться, что выжиг извести, порча лошадей и прочие дела этим

### Народы поддерживают решения Всемирного Совета Мира

Решения первой сессии Всемирного Совета мира, являющиеся программой дальнейшей борьбы за прочный демократический мир, нашли горячий отклик у миролюбивых народов всех стран.

«Всемирный Совет Мира», — пишет венгерская газета „Непсава“, — выразил волю сотен миллионов людей во всем мире, когда направил обращение к пяти великим державам с требованием, чтобы они заключили Пакт Мира».

На пяти великих державах — Соединенных Штатах Америки, Советском Союзе, Китайской Народной Республике, Великобритании и Франции лежит главная ответственность за сохранение мира и поддержание международной безопасности. Судьбы сотен миллионов людей в большой степени зависят от того, будут ли едины великие державы в таком важном вопросе, каким является вопрос о мире. Поэтому народы всех стран кровно заинтересованы в заключении Пакта Мира.

Простые люди всех стран отныне будут судить о политике своих правительств по тому, как отнесутся эти правительства к обращению Всемирного Совета Мира. „Теперь, — пишет болгарская газета „Труд“, — преступникам, размахивающим

ты к стене“. То правительство великой державы, которое не прислушивается к голосу миролюбивого человечества, попытается под различными предлогами уклоняться от заключения Пакта Мира, — разоблачит перед всем светом свои человеконенавистнические намерения.

Миллионы простых людей рассматривают Всемирный Совет Мира как самый представительный международный орган, борющийся за интересы всех трудящихся. „Мы вступили на путь лучшей жизни, — пишет в газете „Ромыния Либер“ Штефан Мэчлой, — крестьянин бедняк из села Шэрбаньика, Бухарестской области, — и никому не дадим остановиться на этом пути, мы помешаем осуществлению бандитских планов американских и английских империалистов“.

Заявления о своем полном согласии с решениями Всемирного Совета Мира, миролюбивые народы выражают готовность неустанно бороться за их претворение в жизнь.

### Обнищание трудящихся в капиталистических странах

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары еще раз продемонстрировало перед всем миром заботу советского государства о благосостоянии народа. Это постановление также ярким

свидетельством миролюбивой политики Советского Союза.

В капиталистических странах, где империалисты ведут большую гонку вооружений, положение трудящихся ухудшается изо дня в день. Безработица, постоянный рост цен и налогов обрекают миллионы людей на голод и нищету. Народным массам в странах капитала приходится расплачиваться за военные приготовления империалистов.

В Соединенных Штатах военные расходы предусмотрены на два года в сумме 140 миллиардов долларов. В Англии они запланированы на ближайшие три года в сумме 4-х миллиардов 700 миллионов фунтов стерлингов. В результате — увеличились налоги. В США они в нынешнем году превышают налоги довоенного времени в 8 раз, в Англии — в 4 раза. Непрерывно растут цены. За вторую половину минувшего года оптовые цены на продовольственные товары повысились в США на 21 процент. В Англии за первые 40 дней нынешнего года вздорожали 40 видов различных товаров. Катастрофически растут цены в маршаллизованной Италии. Только в январе этого года в Риме повысились розничные цены на говядину на 4 процента, сало — на семь, рис, картофель, растительное масло — на 12 процентов и т. д. В таком же положении находится Франция и другие маршаллизованные страны.

Ю. Борисов.

те, к то-  
к ком-  
евист-  
житоч-  
ников  
тзму“  
прав-  
ствен-  
одную  
рядок  
чтобы  
эти  
на  
ав  
и